
Sehr geehrte Damen und Herren (oder Guten Tag..../ Name des Restaurants/Des Ladens und der Name des Managers oder Inhaber, wenn verfügbar),

Ich ware kürzlich in ihrer Einrichtung und habe mich dafür entschieden, ihr Geschäft nicht weiter zu unterstützen. Dies liegt daran, dass ich Ihnen sehr enttäuscht mitteilen muss, dass sie  (Haifischfleisch/ Haifischflossensuppe/ aus Haifisch hergestellte Produkte oder Souvenire) verkaufen. Ihre Käufer wissen vermutlich nicht, dass ein Drittel aller großen Haifischarten  vom Aussterben bedroht sind. Zudem haben die meisten dokumentierten Haifischbestände einen sehr hohen Rückgang der Population von 90-95%. 
Hinzukommt, dass Haifische mehrere Jahre benötigen, um geschlechtsreif zu werden und sich nur sehr langsam fortpflanzen können. Es dauert sehr lange, bis sich die Tiere von der starken Überfischung erholt haben. Studien zeigen, dass überall in der Welt die Ökosysteme zuzammenbrechen, sobald die Haifische die lokalen Riffe verlassen. Außerdem sind die Fischbestände stark zurück gegangen und die Korallenriffe haben sich dramatisch  verschlechtert und sind sogar abgestorben. Dies liegt daran, dass die Haie ein wichtiger Komponent für die Aufrechterhaltung der Gesundheit der Ozeane sind. Wir sind auf die Luft, die Nahrung, die Produkte der Ozeane angewiesen und wir möchten die Umwelt so beibehalten wie wir sie kennen.  
Haifische fungieren als das Immunsystem des Ozeans, indem sie tote, schwache oder kranke Tiere fressen, ähnlich wie bei uns Menschen die weißen Blutkörperchen Krankheiten bekämpfen. Dadurch wird die niedrige Population in einem gesunden Gleichgewicht gehalten.
 
Zur Zeit werden über 100 Millionen Haie jährlich getötet. Inzwischen wächst das Wissen über die Bedeutung und die Bedrohung der Haie. Dies wird auch Ihren Kunden und der Öffentlichkeit  immer mehr bewusst. 
Elf Staaten in den USA wie zum Beispiel Hawaii, Washington, Kalifornien und Texas haben den Verkauf von Haifischflossen und anderen Haiprodukten bereits verboten. 
Viele Arten von Haien wurden als bedrohte Arten anerkannt und aufgrund ihrer Verwundbarkeit wurden besondere Schutzmaßnahmen von Organisationen, wie die Internationale Union für die Erhaltung der Natur (The International Union for the Conservation of Nature), die Vereinten Nationen (The United Nations) und der Kongress zum internationalen Handel von gefährdeten Spezien ( The Convention on International Trade of Endangered Species (CITES)), eingeleitet.
Zusätzlich möchte ich Ihnen mitteilen, dass Haifischfleisch und Haifischflossensuppe potenziell gesundheitsgefährdend sind, da diese einen hohen Anteil an Giften enthalten. 
Dies liegt daran, dass sich Haie an der Spitze der Nahrungskette befinden. Die Raubtiere neigen dazu Schwermetalle und Gifte, wie Quecksilber, Blei und BMAA (Excitotoxin) aufzunehmen. 
Diese Metalle und Gifte wurden mit neurodegenerativen Krankheiten wie Alzheimer verknüpft. Der Konsum von Quecksilber in kleinen Anteilen kann das Hirn, das Verdauungssystem und Immunsystem schädigen. Vor allem kann der Verzehr von Haifischfleisch für Kinder und Schwangere gefährlich und schädigend sein. Zudem kann dies zu ernsthaften Krankheiten für jegliche Personen über einen längeren Zeitraum führen. 
Als einer Ihrer potenziellen Kunden möchte ich Sie bitten den Verkauf von Haifischprodukten, welche zum Rückgang der Haipopulation führen, zu stoppen.  
Bitte treten Sie der wachsenden Liste von Geschäften und Unternehmen bei, welche sich dafür entschieden haben die Gesundheit und Zukunft von unserer Gesellschaft, unseren Ozeanen und der Umwelt zu verbessern, indem Sie nicht länger (Haifischfleisch/ Haifischflossensuppe/Haifischprodukte oder Haifisch enthaltende Produkte) verkaufen. 
Ich bedanke mich schon jetzt dafür, dass Sie über dieses Anliegen nachdenken.

Ich hoffe, dass ich bald von Ihnen hören werde. Für weitere Informationen über die Bedeutung der Haie können Sie sich bei The TED talk: “How sharks affect us all.” oder der Website  http://www.WaterInspired.Org informieren.


Mit freundlichen Grüßen,

(Füge deinen Namen hinzu und optional deine E-Mail Adresse für weitere Antworten oder Fragen.)

